



24 ноября 2015 г. после непродолжительной болезни ушел из жизни Василий Иванович Поелуев – участник Великой Отечественной войны, бывший партийный и советский работник.

В.И. Поелуев родился 7 апреля 1925 года в с. Атемар ныне Лямбирского района Мордовской АССР в крестьянской семье. Свою трудовую деятельность Василий Иванович начал в 1941 году секретарем Атемарского сельсовета.

10 января 1943 г. в семнадцатилетнем возрасте стал бойцом Красной Армии. Азы военной науки постигал в Тамбовском пулеметном училище, после чего был отправлен в действующую армию. Воевал на Юго-Западном фронте в составе 100-го гвардейского стрелкового полка 35-й гвардейской стрелковой дивизии командиром пулеметного расчета. В боях за село Викнино Черкасской области Украины получил тяжелое осколочное ранение, в результате которого стал инвалидом второй группы.

По возвращении домой в с. Атемар в начале 1944 г. В.И. Поелуев получает приглашение на работу на должность заведующего Саранским райсобесом, затем назначается на должность заведующего Болдовским райотделом социального обеспечения.

В 1945 г. Василий Иванович Поелуев выдвигается на партийную работу. В 1945-1949 г.г. работал заведующим военным и оргинструкторским отделами Болдовского райкома партии, в 1951-1954 годах – заместителем заведующего отделом партийных,

профсоюзных и комсомольских органов, помощником первого секретаря Мордовского обкома КПСС.

С 1954 по 1957 годы В.И. Поелуев работает первым секретарем Мордовского обкома ВЛКСМ, затем вновь находится на партийной работе. С 1957 по 1958 годы – второй секретарь Козловского, с 1958 по 1961 годы – первый секретарь Инсарского райкома партии, с 1961 по 1972 годы – первый секретарь Рузаевского горкома КПСС.

С 1972 по 1987 годы В.И. Поелуев являлся секретарем Президиума Верховного Совета МАССР.

На всех участках работы Василий Иванович проявлял высокую ответственность, принципиальность и творческий подход к делу. Его отличали профессионализм, скромность и внимательное отношение к людям.

Со дня образования и до конца своей жизни был членом Консультативного совета ветеранов при Главе РМ.

В.И. Поелуев являлся депутатом Верховного Совета Мордовской АССР восьми созывов (с 1955 по 1985 годы), делегатом XII съезда ВЛКСМ (1954), XXII и XXIII съездов КПСС (1961, 1966), ответственным организатором советского подготовительного комитета VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Москве.

За трудовые и боевые заслуги перед Отечеством он был награжден орденами Отечественной войны I степени, двумя – Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета», медалью «За заслуги. В ознаменование 1000-летия Единения мордовского народа с народами Российского государства», ему присуждено звание «Лауреат премии Главы Республики Мордовия».

...Мое первое знакомство с Василием Ивановичем Поелуевым состоялось в 1954 году на областной комсомольской конференции. Мне впервые была предоставлена такая возможность участия в работе форума в составе Ельниковской делегации (как

секретарь комсомольской организации Ельниковской МТС – с 1952 г. и член бюро РК ВЛКСМ).

Последующие две встречи: совместные поездки в составе делегации Мордовии в марте 1955 г. - на Всесоюзное совещание в Кремль и в апреле 1957 г. - кустовое совещание в г. Горький (их работу возглавлял Н.С. Хрущев).

Наши деловые рабочие контакты установились в период моей работы в должности заведующего отделом легкой, пищевой промышленности и торговли обкома КПСС (1967-1972). В.И. Поелуев возглавлял Рузаевскую городскую партийную организацию. За его плечами был уже значительный опыт партийной и комсомольской работы, знание руководящих кадров разного уровня.

По инициативе Василия Ивановича в Рузаевке началось строительство учебного корпуса филиала МГУ им. Н.П. Огарева. За период его работы здесь во многих отраслях народного хозяйства были проведены значительные преобразования. Об этом помнят старожилы города.

В конце 1971 г. по представлению бюро обкома секретариат ЦК КПСС разрешил объединить Рузаевскую районную и городскую партийные организации в единую. 5 марта 1972 года такое решение партийной конференции состоялось.

Василий Иванович Поелуев сессией Верховного Совета МАССР утвержден в должности секретаря и члена Президиума. В этой должности он проработал 15 лет. Депутаты и работники аппарата Президиума ВС всегда отмечали его высокий профессионализм, обязательность, уважительное отношение к людям. Таким он был и в общественной работе. Об этом шел предметный разговор на фотовыставке в мемориальном музее боевой и трудовой славы в день его 90-летия. Много теплых слов прозвучало в выступлениях и в Госсобрании, где много лет он являлся председателем Совета ветеранской организации.

24 ноября 2015 года ушел из жизни этот замечательный труженик, сохранивший удивительную память, этот одаренный, по-своему, человек.

Василий Иванович Поелуев похоронен на малой родине в Атемаре.

П.Н. ПОПОВ,

ветеран партии, войны и труда,

г. Саранск